

„Școala altfel” la GPP și GPN Ștei

Preșcolarii au avut o săptămână deosebită

Săptămâna trecută, la Grădinița cu Program Prolungit nr. 1 Ștei și Grădinița cu Program Normal nr. 2 Ștei, prichindeii au fost „solicitați” la maxim prin derularea unor multiple activități în cadrul „Săptămânii altfel”.

Astfel, în prima zi de activități, marți, micii meșteri au confecționat jucării deosebite de reușite din materiale reciclabile, dând dovadă de creativitate și ingeniozitate în realizarea acestora. O zi aparte din viața lor au trăit preșcolarii șteieni, miercuri, când au vizitat Stația de Pompieri Ștei, unde au avut posibilitatea de a se familiariza cu meseria de pompier, dar și de a se bucura de plimbarea făcută prin oraș. Joi a fost o zi trăită la cote foarte înalte deoarece în sala mare de festivități a Casei de Cultură „Miron Pompiliu” Ștei, sub îndrumarea prof. Lucreția Cearnău, directoarea instituției de învățământ, împreună cu toate cadrele didactice, au susținut un spectacol de cântece și dansuri tematice „Tip-Top Minitop”, în fața unui public compus din bunici, părinți, rude, colegi, dar și mulți prieteni. Cu un timbru vocal aparte și o prezență scenică deosebită, moderatoarea acestui eveniment, prof. Adina Vesa, a invitat pe rând cele șapte grupe pe scenă, unde aplauzele



Prichindeii au susținut un spectacol de cântece și dansuri tematice „Tip-Top Minitop”

spectatorilor s-au dovedit a fi un adevărat „suport”, care au alungat definitiv emoțiile micilor artiști. Astfel, grupă mică de la GPN, sub îndrumarea prof. Alexandra Damoc, a pregătit „Dansul ciupercețelor vesele”, iar grupa mijlocie, sub îndrumarea prof. Corina Laza, a prezentat dansul popular din Bihor „Dă, Doamne, la lume bine”, în timp ce grupa mare, coordonată de prof. Loredana Andru, a pregătit un text și cântecul „Am o căsuță mică”. Preșcolarii grupei mici de la GPP, conduși de prof. Elena Mone și Mariana

Hoza, au dansat pe ritm de vals, „Valsul buburuzelor”. Grupa mijlocie, coordonată de prof. Ana Răștariu și Mărioara Blaj, a animat atmosfera printr-un text și cântecul „Dacă vesel se trăiește”. Grupa mare A, condusă de prof. Elena Tuduțe și Mihaela Boc, a încântat publicul cu „Ring-Ding-Ding”, iar grupa mare B, coordonată de prof. Adina Vesa și Adriana Stângă, a prezentat dansul „Nu mi-e frică de Bau-Bau”. La finalul unui spectacol deosebit de reușit micii artiști au fost răsplătiți cu aplauze, aprecieri,

diplome dar mai ales cu recompense dulci. Activitatea practicogospodărească „Micul cofetar”, desfășurată vineri, a „îndulcit” atmosfera din grădiniță prin pregătirea unor prăjituri delicioase, ciurighele și turtițe cu miere de albine și scorțișoară, care au fost savurate cu multă poftă de către toți prichindeii. Programul „Școala altfel” din acest an școlar a fost un prilej de bucurie și încântare atât pentru copii, cât și pentru părinți, cadre didactice, precum și pentru membrii comunității locale.

■ Ionel POPA

Program pentru tineri sportivi și artiști

Ultima săptămână pentru înscriere

MOL România și Fundația pentru Comunitate au lansat, recent, cea de-a 12-a ediție a Programului MOL de promovare a talentelor. Tineri sportivi și artiști cu rezultate bune din toată țara mai au timp până în 17 iunie să se înscrie în programul organizat pe bază de concurs de proiecte.

Fondul total de sponsorizare este de 350.000 de lei și este acordat de MOL România. Solicitățile pot fi depuse până la data de 17 iunie 2017, iar detaliile programului pot fi găsite pe www.pentrucomunitate.ro și www.molromania.ro. Înscrierile se pot face atât individual, cât și prin echipe sportive sau ansambluri artistice. Un solicitant poate obține maximum 10.000 de lei pentru achiziționare de echipament, materiale, instrumente sau pentru acoperirea cheltuielilor de deplasare la concursuri naționale și internaționale, cantonamente, cursuri, expoziții, concerte.

■ L.I.

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.

Cicliștii belgieni sprijină bătrânii din România 800 km în zece zile

Trei cicliști belgieni vor străbate mai mult de 800 km în zece zile (9-19 iunie 2017) pentru a promova necesitatea serviciilor de îngrijire la domiciliu în România și pentru a colecta fonduri necesare furnizării acestor servicii în comunități rurale din România.

Aceste comunități au inițiat proiectul „Comunități rurale active în furnizarea și monitorizarea serviciilor de îngrijire la domiciliu – creșterea accesului la servicii medico-sociale la domiciliu a bătrânilor din 5 comunități rurale”, proiect ce se desfășoară până în octombrie 2017 și este co-finanțat printr-un grant de 74.050 CHF din partea Elveției prin intermediul Contribuției Elvețiene pentru Uniunea Europeană extinsă. Proiectul se desfășoară la nivel național, respectiv în cinci comunități rurale din cinci regiuni ale României: Nord-Est (Moldovița, jud. Suceava), Vest (Armeniș, jud. Caraș-Severin), Nord-Vest (Batâr, jud. Bihor), Sud-Est (Dumitrești, jud. Vrancea), Centru (Bunești, jud. Brașov). Cicliștii s-au oprit sâmbătă, 10 iunie, în satul Tăut, comuna Batâr, unde au fost întâmpinați de primarul localității, Ioan Mughiuș, de Flavius Todoran, director al școlii și lider al proiectului de îngrijiri la domiciliu, de reprezentanți ai Direcției de Sănătate Publică Bihor - Carmen

Dinescu și medicul șef Călin Sonea, de Miorița Săteanu, președinte onorific al Uniunii Femeilor Bihor Oradea, membră în Parlamentul Seniorilor din România, dar și de elevi, voluntari și beneficiari ai comunității locale. Cei prezenți au discutat asupra viitoarelor activități din cadrul proiectului, despre necesitatea continuării furnizării de servicii de îngrijire la domiciliu și după finalizarea proiectului, despre necesitatea formării profesionale continue a unei echipe de îngrijitori la domiciliu și, în mod special, despre necesitatea acreditării serviciilor din punct de vedere social și medical. Discursul prezentat de Miorița Săteanu a confirmat faptul că în Oradea este importantă organizarea unui curs de îngrijire la domiciliu persoanelor vârstnice și cu dizabilități. În cadrul proiectului, Miorița Săteanu s-a oferit, cu mare curaj, să demareze și să ofere sprijinul necesar pentru a introduce o grupă de voluntare din zona comunei Batâr, în tainele îngrijirii la domiciliu a persoanelor vârstnice. Reprezentanții Direcției de Sănătate Publică Bihor au apreciat efortul comunității și consideră oportună posibilitatea definirii unui parteneriat pentru susținerea inițiativei și definirii unui plan de servicii de îngrijire la domiciliu la nivelul județului alături de alte instituții și organizații interesate.

■ R.C.

Ia, sărbătorită la Bruxelles

Președintele Organizației de Femei Social-Democrate Diaspora, Lilla Debelka, alături de eurodeputatul Emilian Pavel, a participat la evenimentul „Ia – simbol al comunităților românești din Europa”, organizat la Parlamentul European din Bruxelles, la data de 7 iunie, de către Eurodeputatul Viorica Dăncilă, în colaborare cu Ministerul pentru Românii de Pretutindeni.

Cu ocazia evenimentului, a avut loc o dezbateră pe tema elementelor tradiționale ale culturii naționale, respectiv o expoziție dedicată iei românești. „Acest eveniment a reprezentat o oportunitate pentru prietenii europeni de a cunoaște mai multe despre ceea ce înseamnă tezaurul tradițional românesc. Cultura noastră folclorică face parte din patrimoniul cultural al Uniunii Europene și avem toate motivele să fim mândri de ceea ce oferim acestui patrimoniu. România se remarcă printr-o varietate extraordinară de costume populare. Avem valori autentice, prin care ne putem promova cu cinste în fața lumii. Ia reprezintă un simbol al culturii naționale, recunoscut la nivel internațional. Țara noastră este una dintre puținele țări din lume unde, în anii 2000, unii oameni de la sat încă mai poartă costume tradiționale în zilele de lucru, nu numai cu ocazia anumitor sărbători”, a afirmat cu mândrie președinta OFSD Diaspora, Lilla Debelka.

■ Monica POPOVICI



Concurs de pescuit cu muscă artificială

„OPEN Iad” și-a desemnat câștigătorii

În perioada 9-11 iunie 2017, Asociația Aqua Crisisus a organizat concursul de pescuit cu muscă artificială, „OPEN Iad”, ediția a IV-a.

Acest concurs s-a desfășurat pe Valea Iadului, amonte de Barajul Leșu și a constituit o etapă din Campionatul Național de pescuit cu muscă artificială.

La start s-au aliniat 22 de participanți, care au prins în total peste 700 de pești punctabili (păstrăvi având peste 13 cm), toate capturile fiind eliberate. Concursul a fost câștigat de Adrian Pop din Cluj-Napoca, argintul revenindu-i lui Alin Hirișcău, tot din Cluj-Napoca, podiumul fiind completat de Adrian Trămbișă din Ibănești (județul Mureș), cea mai mare captură, un păstrăv de 29,1 cm, a fost cea a lui Bogdan Grădinaru din Oradea.

Pescarii bihoreni reprezentați prin trei concurenți au reușit clasări pe locurile 6, 18 și 19. Sportivii au fost recompensați cu diplome, cupe și alte premii.

■ R.C.